

آخبار احمدیہ

۱۹ مئی۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امیر، اللہ تعالیٰ کی طبیعت نسبتاً اچھی ہے۔ اجاب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔
حضرت ام المؤمنین ذمہا العالی کی طبیعت صحت کی وجہ سے ناساز بے راجح صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

محترم نواب محمد عبداللہ خان صاحب کے متعلق اطلاع منظر ہے۔ کہ حرارت اور تیزی نبض پستور ہیں۔ رات پھر دانتوں میں درد کا تین دنوں شدید دورہ ہوا البتہ دن کے وقت درد کی شدت میں کمی رہی۔ ڈاکٹروں کے نزدیک یہ اعصابی درد ہے۔ اگر کسی صاحب کو علاج معلوم ہو تو تحریر فرمائیں۔

پاکستان میں شراب کی کاملاً بندش ہونی چاہیے

۱۹ مئی۔ پاکستان آئین ساز ہونے کے بعد جوہری نذیر احمد خان نے آج ایک بیان میں کہا کہ حکومت کو چاہیے کہ ایک سو چوبیس سو چوبیس ہونے تک پاکستان کے مسلمانوں پر شراب کو ضرور بند

بقایا مالیہ فراہم کرنے کی مہم

۱۹ مئی۔ حکومت مغربی پنجاب کا شدت کاروں سے اور اسی کا بقایا مالیہ فراہم کرنے کے سلسلے میں تمام اضلاع کے نام فاضل احکام جاری کر دی ہے۔ کہ وہ مالے کی فہرستیں مرتب کریں۔ اور بر وقت رقم وصول کریں۔ اگر یہ رقم وصول ہوئیں۔ تو حکومت کو ایک کروڑ روپے کا اضافہ ہو جائے گا۔ بیچ سٹاک کی زرعی اراضی کے گھان کے متعلق توقع ہے کہ تھوڑے کا شدت کاروں سے مالیہ کا تین گن اور غیر مسلم تاجروں سے پرائے تزاروں سے چھ گنا گھٹان لیا جائے۔

مختصر مگراہم

فلشنگ میڈر۔ ۱۹ مئی (جی۔ بی۔ سی) آج آبپاشی غالب اکثریت نے یہ فیصلہ کر دیا کہ اٹالوی نو آبادی کے مسئلے پر بحث اس بار کے ستمبر کے اجلاس پر ملتوی کر دی جائے۔ برطانوی منصوبے کی شکست پر برطانیہ اور سوڈیٹ یونین نے ٹکر اس تجویز کی مخالفت کی۔ ستمبر تک کے دوران میں کوئی مزید تحقیقات کی جائے۔

پشاور ۱۹ مئی۔ معلوم ہوا ہے کہ صوبہ سرحد میں ایک متوازی لیاک بنانے کے لئے پیر صاحب کی سربراہی میں ایک آرگنائزنگ کمیٹی بن گئی ہے۔ خان غلام احمد خان کے اٹھان کے مطابق صوبہ سرحد کے سابق وزیر مالیات، خان محمد صاحب، ان کمیٹی کے نوازچی اور وہ خود سرگرمی ہوں گے۔
کراچی ۱۹ مئی۔ برطانوی اور سینیٹر کے جونی بیڈ کو آرڈر نے اعلان کیا ہے کہ ٹانگ کانگ اور شنگھائی کے درمیان آج سے ہوائی سروس غیر معین عرصہ کے لئے بند کر دی گئی ہے۔

کراچی ۱۹ مئی۔ پاکستان مسلم لیگ کے صدر جوہری خلیفۃ الزمان نے ایک گشتی مراسلے میں تمام لیگیوں کو ہدایت کی ہے۔ کہ وہ مہاجرین کشمیر کے لئے آماجگاہ کا کارڈ لے کر ہجرت شروع کر دیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

از الفضل بتدبیر کے آئینہ عسکری معنائک ملک ما محمدا

۱۱۵

لاہور

جناب جوہری فضل صاحب
بانی و سربراہ
مجلس تحریک اسلامی
لاہور
BHAKKAR.



یوم جمعہ

فی پرچہ اول

جلد ۲۰ ہجرت ۱۳۲۸ ۲۰ مئی ۱۹۴۰ نمبر ۱۱۵

مغربی پنجاب میں اگلے چار سال میں باہر سو کول کھولے جائیں گے

مصارف کو پورا کرنے کے لئے تعلیمی سہولتوں کا امکان

۱۹ مئی۔ آج مشرقی اے۔ ایس۔ ڈی اے کونسل نے ایک پریس کانفرنس پر تقریر کرتے ہوئے بتایا کہ آئندہ چار سال کے اندر مغربی پنجاب میں باہر سو نئے پرائمری سکول کھولے جائیں گے۔ جن میں سے آٹھ سو لاکھوں کے لئے ہوں گے۔ اور چار سو لاکھوں کے لئے۔ ان سکولوں پر ستر لاکھ سے زیادہ خرچ آئے گا۔ سکیم یہ ہے کہ اپریل ۱۹۵۰ء سے ہر سال ۳۰۰ نئے سکول کھولے جائیں۔ دو سو لاکھوں کے لئے اور سو لاکھوں کے لئے

تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے بتایا جو کہ سرمایہ اتنا زیادہ نہیں ہے اس لئے کام نہایت سادہ طریق پر شروع کیا جائے گا۔ ان سکولوں کے واسطے استاد مہیا کرنے کے لئے پارٹ ٹائم سکول بھی کھولے جائیں گے۔ جو میں ہر سال ۳۰۰ سے زیادہ تیار کئے جائیں گے۔ ان میں سے ۲۰۰ تیار ہونے تک کھولے جائیں گے۔ آپ نے کہا کہ ان سکولوں کے لئے مصارف سے سموری بنیادوں پر کام شروع کیا جائے گا۔ اور اس میں تعلق کا سب سے خط سنج کے ذریعہ تعلیم دی جائے گی۔

صوبہ سرحد کی خرابی

پشاور ۱۹ مئی۔ صوبہ سرحد کی حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ آئندہ کے لئے ۲۰ فیصد نئے تحصیلداروں کی اسمبلیاں قبائلی علاقوں کے لئے وقف کی جائیں۔ ان نئی اسمبلیوں کے لئے تعلیم کا میٹریٹل یا اس کے برابر ہوگا۔

پشاور ۱۹ مئی۔ صوبہ سرحد کی حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ پشاور تحصیل میں گزشتہ فصل بیج چونکہ تباہ ہو گئی تھی۔ لہذا اس تحصیل کے ۲۲ دیہات کا ۳۳ ہزار مالیہ معاف کر دیا جائے۔

پشاور ۱۹ مئی۔ حکومت سرحد نے ایک بیان میں بتایا ہے کہ صوبے میں ۵۳ ہزار مہاجرین کو آباد کیا گیا ہے۔ ۳۰ ہزار روپے ان کی امداد کے لئے مخصوص کئے گئے۔ کئی ایک صنعتی مراکز کھولے گئے۔ اور فیصلہ کیا گیا ہے کہ غریب مہاجر بچوں اور بچیوں کے آئندہ کوئی تعلیمی فیس نہ لی جائے۔

لاہور ۱۹ مئی آج لاہور کے اردو مصنفین نے ایک غیر معمولی اجتماع میں مغربی پنجاب اردو ایکڈمی سوسائٹی کے قیام کا فیصلہ کیا۔ اس سوسائٹی کے صدر مولانا صلاح الدین احمد دیراوی دینا اور سکریٹری مشرف اللہ بٹ ہوں گے۔ اس سوسائٹی کا مقصد اردو کو دنیا کی دوسری زبانوں کے مہیا پر لانا ہوگا۔ (دستار)

خاتون پاکستان کا خیر مقدم
منظر آباد ۱۹ مئی۔ خاتون پاکستان محترمہ فاطمہ جناح نے آج بگم عبد القیوم کے ساتھ آزاد کشمیر علاقے کا دورہ کیا۔ منظر آباد چکوتی اور چاری میں آپ کا پرتپاک خیر مقدم ہوا۔

ہندوستانی جواب پر غور و خوض

نئی دہلی ۱۹ مئی۔ اتحادی قوتوں کا کشمیر کمیشن کل یا پوسٹل سرینگ میں کشمیر کے آخری صلح سے متعلق ہندوستانی جواب پر غور کرے گا۔ ڈاکٹر لوزا فوجیوں کل سربراہ لہانے میں جواب دیا گیا تھا آج سرینگ کو روانہ ہو رہے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ اس لہانے کو کمیشن کے دو ہونے کو چاہیے۔ آپ نے کہا اگر جواب موافق نہ ہوا۔ تو کمیشن کسی معاہدے پر پہنچنے کے لئے ایک اور کوشش کریگا لیکن اس بات کا فیصلہ اس وقت ہوگا۔ جب ان حکومتوں کے جوابات پہنچ جائیں گے۔
کل جو کمیشن کے ارکان سرینگ پہنچے۔ ان کے ہمراہ مجلس اقوام کے سکریٹری جنرل کا فاضل نمائندہ بھی تھا باقی آج پہنچ رہے ہیں۔ جن کے ہمراہ کمیشن کے فوجی مشیر بھی ہوں گے۔

قادیان کے متعلق حکومت کی پالیسی میں تبدیلی

از حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے لاہور

جیسا کہ میں پہلے لکھ چکا ہوں۔ قادیان میں اب بظاہر نارمل حالات پیدا ہو رہے ہیں اور ہمارے دوستوں کو نقص و حرکت کی کافی سہولت مل گئی ہے۔ لیکن حالات کے گہرے مطالعہ سے پتہ چلتا ہے کہ یہ تبدیلی ابھی تک کسی طرح تکمیل نہیں پہنچی جاسکتی تھی۔ یہ تبدیلی سکھ قوم کے اقتدار کی جگہ ہندو قوم کے اقتدار کا رنگ رکھتی ہے۔ جب تک سکھ قوم اور سکھ پالیسی کا غلبہ رہا۔ قادیان اور اس کے ماحول میں برطانوی و تشدد اور لٹے مار کا مظہر نظر آتا رہا۔ لیکن اب آہستہ آہستہ اس منظر سے بدل کر ہندو اقتدار کی پالیسی کو جگہ دے دی ہے۔ جس میں بظاہر نارمل حالات کا دور دورہ نظر آتا ہے اور اتنی ہی کی بجائے تنظیم کے حالات دکھائی دیتے ہیں۔ لیکن تنظیم کے اس ظاہر کی پردہ کے پیچھے نقصان پہنچانے کی منظم پالیسی نظر آ رہی ہے۔ چنانچہ نئے دور میں حکومت کی پالیسی نے تین ایسی باتوں کو جنسا ہے جو اوپر کی تبدیلی کی طرف واضح اشارہ کر رہی ہیں۔

(۱) قادیان میں یا یوں کہنا چاہیے کہ شرفی پنجاب میں افضل کا درجہ حکومت شرفی پنجاب کے حکم کے ماتحت جبراً کر دیا گیا ہے۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ اب ہمارے قادیان کے دوست حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح ایدہ کے خطبات اور جماعتی تحریکات اور احمدیوں کی رپورٹوں وغیرہ سے کلیدیہ محروم ہو گئے ہیں یا بالفاظ دیگر جماعت کی مذہبی تنظیم کے مرکزی نقطہ سے بالکل کاٹ دیئے گئے ہیں۔ بظاہر اس حکم کی وجہ یہ بیان کی گئی ہے کہ افضل میں ایسی باتیں شایع ہوتی ہیں جو حکومت ہندوستان کے مفاد کے خلاف ہیں۔ لیکن ظاہر ہے کہ افضل کی پالیسی میں کوئی نئی تبدیلی پیدا نہیں ہوئی۔ بلکہ فسادات کے بعد سے ایک نیا پالیسی چلی آ رہی ہے۔ بلکہ حق یہ ہے کہ اب افضل میں پہلے کی نسبت مذہبی مضامین کی طرف زیادہ توجہ ہوتی ہے۔ کیونکہ یہ اس کی اصل غرض و غایت ہے اور سیاسی نزہت کے مضامین بہت کم ہوتے ہیں۔ باوجود ان حالات کے افضل کا فسادات کے بعد تو جاری رہنا گداہ آ کر بند کیا جانا حکومت کی تبدیلی شدہ پالیسی کی ایک واضح دلیل ہے

(۲) قادیان جماعت احمدیہ کا مقدس مقام

ہے اور یہ دنیا بھر کا مسلمہ اصول ہے کہ ہر قوم اپنے اپنے مقدس مقامات کی خدمت اور احترام کے لئے تحالف اور ہمدردی اور ہمدردی کے لئے اتحاد کرتی ہے اور آج تک دنیا کی کسی مہذب حکومت نے اس قسم کے مافی یا جنسی تحالف میں روک نہیں ڈالی اور اس وقت تک قادیان میں بھی اس قسم کے تحالف جاتے رہے ہیں لیکن حال ہی میں بعض ان منی آرڈروں کو جو باہر سے قادیان بھجوائے گئے تھے ہندوستان کی حکومت نے روک لیا ہے۔ حالانکہ ہمارے قادیان میں بیٹھے ہیں۔ ان کے گزروہ کی کوئی صورت نہیں ہے۔ کیونکہ ان کی سب جائیدادیں ان کے ہاتھ سے چھینی جا چکی ہیں۔ پس ان حالات میں بیرونی منی آرڈروں کو روکنا مفاتی مسلم آبادی کو بھروسہ کے بارے کے مترادف ہے

(۳) قادیان میں سالہا سال سے یعنی تقسیم پنجاب سے لگا چکے سے حکومت جماعت احمدیہ کو اس بات کی اجازت دینی رہی ہے کہ وہ گھر چائے اور دو مسرے دھریہ اداروں کے لئے اگلی گندم خرید لیا کریں۔ لیکن اس سال حکومت شرفی پنجاب نے اس بات کی اجازت نہیں دی اور ہدایت جاری کی ہے کہ ہر احمدی اپنا الگ الگ راشن کارڈ حاصل کرے جس کی غرض سوائے اسکے کوئی نظر نہیں آتی کہ قادیان کے احمدیوں کی خودک کے مسئلہ کو اپنے ہاتھ میں محفوظ کر لیا جائے۔ ہمارے دو مسرے اور راشن کے یہ دلیل پیش کی گئی کہ جو نظام سالہا سال سے چلا آیا ہے اسے اب بدلنے کی کوئی وجہ نہیں اور انفرادی راشن کارڈوں میں یہ خطرہ بھی ہے کہ ہر شخص کو اپنا اپنے اپنے راشن لینے کے لئے ہانا جانا ہوگا۔ جس میں گھروں کے امکانات بڑھ جائیں گے اور پھر جب قادیان کی احمدی آبادی معین ہے اور اس میں حکومت کی اجازت کے بغیر کسی پیشی نہیں ہو سکتی تو پھر کبھی شرفی کی اجازت دینے میں یہ خطرہ بھی نہیں ہو سکتا کہ ضرورت سے زیادہ گندم خرید لی جائے گی۔ یا کہ شرفی کے بعد ضائع کر دی جائے گی۔ علاوہ ان میں گندم کا بھی ذخیرہ ہوگا۔ وہ پھر حال قادیان میں ہی رہے گا۔ اور حکومت کی نظروں کے سامنے ہر گز نہ باوجود ان معقول دلیلوں کے گورنمنٹ نے ایسے حکم کو نہیں بدلا اور ابھی تک یہ امر روک رہی ہے کہ ہر احمدی انفرادی راشن کارڈ

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا سفر سندھ اور حیاتین

احباب کو معلوم ہوگا کہ گذشتہ دنوں حضور کی آنکھوں پر شدید حملہ ہوا تھا۔ گو پہلے کی نسبت خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت افاقہ ہے۔ لیکن بوہڑ آنکھوں کی بیماری کے دھوپ کی برداشت نہیں ہو سکتی۔ اسلئے اس دفعہ حضور سندھ شرفی لے جاتے ہوئے جب سابق جماعتوں سے ملاقات فرمائیں گے۔ اس لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ روہڑی تک کوئی جماعت ملنے کے لئے نہ آئے۔ (اسٹڈٹ پرائیویٹ سیکرٹری)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تحریک ستمبر اور احباب جماعت

یہ سنت اللہ ہے کہ جب اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کو انعامات دینا چاہتا ہے تو پہلے انہیں ابتلا میں ڈالتا ہے تاکہ وہ جائزہ لے سکیں کہ اس کے بندے اپنے دعویٰ ایمان میں کہاں تک صادق ہیں۔ گذشتہ سال سے جماعت احمدیہ جس دور سے گزر رہی ہے۔ وہ کسی بیان کی محتاج نہیں۔ پس ان معیبت اور مشکلات کے ایام میں اپنے ایمان کے مظاہرہ کا صحیح طریق ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ انصرہ العزیز کے ارشاد سے عملی رنگ میں تعمیل کی جائے کہ حضور چاہتے ہیں کہ ان مصائب کے ایام میں جماعت اپنے سے بہت زیادہ ہمت فرمائی اور ایشاد کی توجہ پیش کرے تاکہ جماعت بحیثیت جماعت کے اللہ تعالیٰ کی طرف سے آئے دوسرے انعامات اور نعمتوں کی وارث بنے۔

حضور نے انہی میں جماعت کو خطاب کرتے ہوئے ارشاد فرمایا :-

”ان معیبت کے ایام میں زیادہ سے زیادہ کم از کم سے کم خرچ کرو زیادہ سے زیادہ چندہ دو۔ اب کم سے کم چندہ پچاس فیصدی ہونا چاہیے۔ اس سے زیادہ جتنی خدا تعالیٰ توفیق فرمائے“

اس تحریک کے پیچھے ہی مخلصین جماعت نے عملی رنگ میں لیکر اپنا شروع کر دیا۔ مگر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس بات کو محسوس کرتے ہوئے کہ ابھی ساری جماعت میں وہ طاقت اور قوت پیدا نہیں ہوئی کہ وہ بڑی قربانیوں کے لئے یکدم تیار ہو سکے۔ اس لئے حضور نے جماعت کی اکثریت کو خواب میں شریک کرنے کے لئے اس سکیم میں تبدیلی فرمادی۔ حضور فرماتے ہیں :-

”وہ تبدیلی یہ ہے کہ بجائے ۲۵ فی صدی کے ۱۷ ۱/۲ فی صدی اور بجائے ۵۰ فیصدی کے ۳۳ فیصدی حد رکھی جائے۔ اس میں وہ تمام چندے شامل ہوں گے۔ جو اس وقت تک سلسلہ کی طرف سے ہائڈ ہیں۔ مثلاً تحریک جدید کا چندہ۔ جلسہ اللہ کا چندہ۔ نئے مرکز کا چندہ۔ انجمن کا چندہ۔ لیکن شرط یہ ہوگی۔ کہ اس تحریک سے پہلے یعنی ستمبر کی تحریک سے پہلے جو چندہ کوئی شخص دیتا تھا۔ اس سے یہ چندہ کم نہ ہوگا“

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی تحریک پر دوسرا سال جا رہا ہے۔ مگر جماعت کا ایک معتد بہ حصہ ایسا ہے جو ابھی تک اس تحریک میں شامل نہیں ہوا ہے۔ چہرہ ہر سال داران جماعت کو پتہ ہے کہ وہ ہر سال اس تحریک کو جماعت کے سامنے لاتے رہیں۔ وہ جانتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ہر شخص کو اس میں شریک کرنا چاہتا ہے۔ اس لئے اس کی سعادت چھتے۔ کیونکہ قربانیوں کے مواقع بھی بار بار نہیں ملتا کرتے۔ ایک وقت وہ بھی آنے والا ہے۔ جبکہ ڈھیروں ڈھیروں بھی اس وقت ملے دیئے ہوتے ایک پیسہ کے برابر نہیں ہوگا

(ملاقات بیت المال)

حاصل کرے۔ اوپر کی باتوں سے واضح ہے کہ برطانوی دقت اور لٹ مار کا دور دورہ تو اب بظاہر گزر چکا ہے۔ لیکن اسکی جگہ ایسی پالیسی نے لے لی ہے۔ جسے مخفی مگر منظم تشدد کا نام دیا جا سکتا ہے۔ پھر حال ہمارا اصل بیل خدا کے پاس ہے اور وہی نشانہ اپنی جماعت کا حافظ و ناصر ہوگا۔ اور وہی اس لئے تیار کرنا چاہیے کہ اسکی صورت اختیار کریں۔ اسکی فتح و ظفر یقیناً خدا کے نام کی ہے۔ اور دنیا کی کوئی طاقت اسے نہیں سکتی۔

ولا حول ولا قوۃ الا باللہ العظیم۔

مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے لاہور

روزنامہ

الفضل

مورخہ ۲۰ مئی ۱۹۲۹ء

درمیانی لائحہ عمل

Digitized by Khilafat Library Rabwah

یورپ میں لادینی فلسفہ کے زیر اثر سرمایہ داری نے ایسی صورت اختیار کر لی ہے۔ کہ جس نے معاشرہ میں بہت سی لاینحل الجھنیں پیدا کر دی ہیں۔ ایک طرف تو سامانِ قیامت کی فراوانی ہے۔ اور مالدار لوگ ان سے متمتع ہوتے ہیں۔ دوسری طرف ایسے غربا کی کثرت ہے۔ جن کو دو وقت کی روٹی بھی میسر نہیں۔ اور ان سے بڑھ کر بہت زیادہ تعداد ایسے لوگوں کی پیدا ہو گئی ہے۔ جنہیں روٹی تو مل جاتی ہے۔ مگر وہ امراء کی عیاشیوں کو دیکھ کر اپنی حالت پر مطمئن نہیں۔ جمہوریت نے قانوناً تو لوٹ کھسوٹ کے ذرائع سب کے لئے یکساں طور پر کھلے رکھے ہیں۔ مگر عملاً یہ حالت ہے کہ زر زر کنندہ درجہ اول کی ہے۔ اب جمہوری نظاموں کے ارباب حل و عقد اس سے بے خبر نہیں رہے۔ اور وہ ذی ثروت صاحبان پر بھاری بھاری ٹیکس لگا کر اور بڑی بڑی فیکٹریوں میں کام کرنے والوں کے لئے سہولتوں کے قانون بنا کر معاشرہ میں ایک توازن کی صورت پیدا کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ لیکن پھر بھی امراء کی عیاشی زندگی اور غربا کی خشک زندگی میں اتنا فرق و تفاوت پیدا ہو چکا ہے۔ کہ عوام کے دلوں میں اطمینان اور تسلی پیدا نہیں ہوتی۔

یورپ کی اس اقتصادی بے اطمینانی نے ایسے فلاسفی پیدا کئے۔ جو اس تمام نظام کو درہم برہم کر دینے پر تل گئے۔ انہوں نے کہا کہ دولت کی تقسیم کا اصول سراسر غلط ہے۔ ہر ایک منفس کا حق ہے۔ کہ وہ دنیا کی پیداوار سے یکساں طور پر فائدہ اٹھائے۔ اس کو عملی جامہ پہنانے کے لئے انہوں نے یہ طریقہ پیش کیا۔ کہ کوئی پیداوار کسی کی ذاتی ملکیت نہ سمجھی جائے۔ ساری دولت تمام قوم کی مشترکہ ملکیت قرار دی جائے۔ اور ہر ایک فرد کو حکومت کے اندازہ کے مطابق دیا جائے۔ خیالی طور پر تو یہ نظریہ بھی نہایت دلنواز ہے۔ اور جمہوری نظریہ سے کہ ہر ایک آدمی دولت کمانے میں آزاد ہے۔ کچھ کم دلچسپ نہیں ہے۔

اس وقت تقریباً تمام دنیا ان دونوں نظریوں کے لحاظ سے دو بڑے بڑے متقابل گروہوں میں بٹ گئی ہے۔ دونوں نظریوں کے حامی چاہتے ہیں۔ کہ دنیا کی نظریہ کا مہیا ہو۔ دونوں کے پیچھے بڑی بڑی دنیاوی طاقتیں ہیں۔ اور دونوں ہی اپنے اپنے نظریہ کو کامیاب کرنے کے لئے مادی طاقت پر انحصار رکھتی ہیں۔ ان دونوں انتہائی نظریوں کے مابین کوئی راستہ ہے۔ جو دراصل اس مسئلہ کا صحیح حل ہے۔ ایسے درمیانی فریقوں کے معرض وجود میں آنے سے

یہ بھی ثابت ہوتا ہے۔ کہ خالص عقل بھی اس پیچیدہ مسئلہ کا کوئی حل تلاش کرنا چاہتی ہے۔ جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے۔ کہ سرمایہ دار ملکوں میں ایسے قانون پاس کئے جا رہے ہیں۔ جن سے سرمایہ داری اور ذاتی ملکیت کے مخالفین کو حتی الوسع مطمئن کیا جاسکے۔ دوسری طرف روس جو اشتراکیت کا گڑھ ہے۔ گوا اپنے نظریہ میں کسی قسم کی تبدیلی نہیں کرنا چاہتا۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ وہ اپنے نظریہ پر ایک دن بھی عمل کر کے نہیں دکھا سکا۔ اور یہ بھی قرین قیاس ہے۔ کہ اس حقیقت کو وہ بچا

اس طرح اب دنیا کے عقلمندوں کے سامنے جو سب سے اہم سوال ہو سکتا ہے۔ وہ یہ ہے۔ کہ ان دونوں انتہائی نظریوں میں مصالحت پیدا کرنے اور اور کوئی معتدل طریق عمل معلوم کرنے کا راستہ ہے یا نہیں۔ جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے۔ انسانی عقل بہت حد تک اس نتیجہ پر پہنچ چکی ہے کہ دنیا کا آئندہ امن کسی ایسے لائحہ عمل کو اختیار کرنے پر مبنی ہے کہ جو دونوں انتہائی نظریوں کے مابین میں ہو۔ اور ہم دیکھ رہے ہیں۔ کہ بعض حلقوں کی طرف سے ابتدائی پیمانے پر ایسی کوششیں بھی شروع ہو گئی ہیں۔ چنانچہ تمام دنیا کی ایک جمہوریت بنانے کا کوشش اور تمام مذاہب کی ایک مشترکہ کتاب مقدس بنانے کی آرزو میں ایسی حقیقت کی طرف رہنمائی کرتی ہیں۔ کہ ان دونوں انتہائی نظریوں کے درمیان کا کوئی راستہ معلوم کیا جائے جس پر سب مطمئن ہو جائیں۔ اور ان دونوں انتہائی فریقوں کی رس کشی سے جو امن عالم کو خطرہ لاحق ہے۔ وہ ٹل جائے۔

جس مجرد عقل نے سرمایہ داری کو دنیا کے لئے لعنت بنا دیا۔ اسی مجرد عقل نے اشتراکیت کا عقیدہ پیدا کیا اور اب دونوں میں مصالحت کرانے کے لئے بھی مجرد عقل ہی کی خدمات حاصل کی جا رہی ہیں۔ یہاں ایک اور بات بھی پیش نظر رکھنی چاہیے۔ کہ اشتراکیت تو کھلم کھلا ایک ممدانہ تھریک ہے۔ مگر سرمایہ دارانہ جمہوریتیں اگرچہ لادینی طریق کار ہی پر عامل ہیں۔ لیکن وہ مذہب کی حمایت کرتی ہیں۔ نہ اس لئے کہ انہیں مذہب سے کوئی دلچسپی ہے۔ بلکہ اشتراکیت کے خلاف محض ایک کارگر ستھیاری سمجھکر مذہب کی حامی ہیں۔

سوال یہ ہے۔ کہ کیا مجرد عقل یہ نظریہ لاینحل عقده حل کر سکتی ہے۔ جو لوگ اس پر وثوق رکھتے ہیں۔ وہ عقل سے وہ خدمت لینا چاہتے ہیں۔ جو اسکی حدود

سے ماہر ہے عقل سفر حیات کے راستہ میں ایک چراغ راہ ضرور ہے۔ مگر وہ منزل کا تعین نہیں کر سکتی۔ انسانی حیات کی منزل کا تعین باقاعدہ الطبیعت سے ہے۔ اور ظاہر ہے۔ کہ عقل کی وہاں تک سائی نہیں ہو سکتی۔ گو وہ ان نشانات کو پہچاننے میں مدد دے سکتی ہے۔ جو اسی منزل کے راستہ میں سہاٹی کے لئے کھڑے کئے گئے ہیں۔ اگر عقل اس میں مدد نہیں دے سکتی۔ تو پھر سوال یہ ہے کہ کیا مذہب مدد دے سکتا ہے؟ اس کا جواب نہیں ہے۔ اور ہاں بھی۔ نہیں اس لئے کہ بہت پرستانہ مذاہب کے زیر اثر عیسائیت نے جو مذہب کا تصور یورپ میں پیدا کیا۔ اس کے نتیجہ میں لادینی فلسفہ معرض ظهور میں آیا۔ اور اس نے موجودہ صورت اختیار کی۔ اور یہ خیال عقیدہ اور عقل کے تضاد پر مبنی ہے۔ اس لئے مذہب کو انسان کی ایک نجی چیز سمجھ لیا گیا ہے۔ جس کا زندگی کے اجتماعی شعبوں سے کوئی تعلق نہیں۔ ظاہر ہے۔ کہ ایسا مذہب ایک ایسے سوال کا حل پیش نہیں کر سکتا۔ جس کا انسان کی پوری زندگی سے تعلق ہو۔ خواہ اس قسم کا کوئی مذہب تمام دنیا کے مذاہب کو ملا کر ہی کیوں نہ بنا لیا جائے۔ ناں اس لئے کہ دنیا میں ایک ایسا مذہب موجود ہے۔ جو اعتقاد اور عقل کا ایسا فطری اور معتدل امتزاج کرتا ہے۔ کہ جس کو زندگی کے ہر شعبہ میں عمل کی کسوٹی پر آزمایا جاسکتا ہے۔ اور وہ مذہب ہے اسلام۔

انوس ہے۔ کہ جن لوگوں کے سپرد اللہ تعالیٰ نے یہ امانت کی تھی۔ اب وہ خود مندرجہ بالا مغربی لادینی افراط و تفریط کا شکار ہو گئے ہیں۔ اکثر تو مذہب کو جواب ہی دے بیٹھے ہیں۔ اور جو کچھ اس سے تعلق رکھتے ہیں۔ ان میں سے ایک فریق تو اسلام کو بھی عیسائیت اور دیگر مذاہب کی طرح محض غیر عقلی اعتقادات کا مجموعہ سمجھتا ہے۔ اور وہی بہت پرستانہ طریق عمل اختیار کرتے ہوئے ہے۔ یہ گروہ عقلمند ملاؤں اور صوفیوں کے زیر اثر ہے اور توہمات کی پرستش میں مصروف ہے۔ دوسرا فریق عقلمندوں کا فریق ہے۔ جو دین اسلام کو محض محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نال کی گہرائیوں کی آواز سمجھتا ہے۔ اور یورپ کے فلسفے سے خشک خوردہ ذہنیت کا مالک ہے۔ اس آخر الذکر گروہ میں سے ایک فرقہ "سیاسی اسلام" کا نظریہ پیش کرنے لگا ہے۔ اور اسلام کو سیاست کا بھول بھلیوں میں گم کر دینا چاہتا ہے۔

اس انتشار و تفریق کے عالم میں صرف ایک جماعت ہے۔ جو خالصی اعلیٰ کلمۃ الحق کے لئے کھڑی ہوئی ہے۔ اور جو یورپ کے گھپ اندھیرے میں بھی اسلام کی کرنیں پہنچانے کی کوشش کر رہی ہے۔ صرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہی نے آج یہ دعویٰ کیا ہے۔ کہ

اس امت کے لئے اللہ تعالیٰ نے ایک نئے نبی بھی بھیجا ہے۔ جو اللہ تعالیٰ کے لئے کھڑی ہوئی ہے۔ اور جو یورپ کے گھپ اندھیرے میں بھی اسلام کی کرنیں پہنچانے کی کوشش کر رہی ہے۔ صرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہی نے آج یہ دعویٰ کیا ہے۔ کہ

اسلام نہ صرف تمام مروجہ مذاہب پر غالب ہے۔ بلکہ لادینی فلسفہ کو بھی پوری پوری شکست دینے کی صلاحیت رکھتا ہے۔ کام شروع ہو گیا ہے۔ لیکن افسوس ہے۔ کہ بعض خود غرض لوگ بجائے مدد دینے کے اس جماعت کے راستہ میں روڑے اٹھا رہے ہیں۔ حالانکہ ضرورت اس امر کی ہے۔ کہ ہم یہ امانت جلد از جلد یورپ کے عقلمندوں تک پہنچا دیں۔ تاکہ ان کی لادینی عقلمندی سے آج دنیا جس تباہی کے کنارے پہنچ گئی ہے۔ اس میں گرنے سے بچ جائے۔ اور وہ اسلام میں اس حل کو دیکھ لیں۔ جس کی اس وقت اشد ضرورت ہے۔

ربوہ کی سرزمین

کیا خوش آمد میں ربوہ کی فضائیں کہسار سے طراتی ہیں رحمت کی ہوائیں اسلام کا چمکیگا یہاں اور ستارا گونجیگی فضاؤں میں فلک بوس دعائیں اللہ کے ان بندوں کے یاں ہونگے گھرانے ہر طرح سے جو پاک صفت خود کو بنائیں اس بستی کو اللہ تو گلزار بنانا مسجد میں ہو کر تیری رورو کے دعائیں ہر طرح کے سامان سکون ہو دیں میسر کام آئیں گی یہ ابن مسیح کی دعائیں نکلیگا کسی روز یہاں چشمہ صافی تو حید کے نعمات جو سب مل کے سنائیں یہ دل میں ہو سس ہے یہ تمنا ہے ہماری اس پاک زمیں میں کوئی گھر اپنا بنائیں اسے ابر کر م ربوہ پر رحمت کی نظر ہو ہر سمت ہی اسلام کے شہید نظر آئیں (ڈاکٹر محمد بدر الحسن کلیم منڈی پاکستان)

ضرورت

جماعت احمدیہ سرگودھا کے لئے ایسا ایسے عربی دکان کی ضرورت ہے۔ جو قرآن کریم با ترجمہ پڑھ سکے۔ رہائش کے لئے مسجد کے ساتھ کا حجرہ دیا جائے۔ ۶۰ روپے ماہوار گزارہ کے لئے دیئے جائیں گے۔ دن کا اکثر وقت تقسیم قرآن کے لئے رہا ہوگا۔ خواہشمند اصحاب مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت فرمادیں۔
مرزا عبدالحق امیر جماعت احمدیہ سرگودھا

کھانے کے آداب

حدیث نبوی کی روشنی میں

از کم مہیا عمہ المنان صاحبہ امیمہ

استعمال سے بچا جائے۔

(۳)

رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ایک حدیث حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے مروی ہے۔ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم قال من اکل فی قصعة ثم لحسها استغفرت له القصعة۔ یعنی جس شخص نے تعالیٰ میں کھانا کھا کر پھر اسے چاٹا۔ تو تعالیٰ بھی اس کے لئے مغفرت طلب کرتی ہے۔ اس جگہ یہ سوال پیدا ہوتا ہے۔ کہ قصعہ یعنی تعالیٰ اس کے لئے مغفرت کا موجب کس طرح بنتی ہے؟ تو اس کا جواب یہ ہے۔ کہ بعض لوگ باوجود بھوک اور ضرورت کے پھر بھی آخر میں تھیں تھکر کی وجہ سے کچھ نہ کچھ کھانا تعالیٰ میں باقی چھوڑ دیتے ہیں۔ اسے حضور نے ناپسند فرمایا ہے جو شخص ایسے تھکر سے چھوڑے حضور فرماتے ہیں کہ اس کے لئے یہ بات بھی مویجات مغفرت میں سے ایک موجب ہے۔ نیز اس سے یہ بھی مترشح ہوا۔ کہ جب کسی دوسرے برتن مثلاً ڈش وغیرہ سے لیکر سالی اپنی پلیٹ میں ڈالنا ہو۔ تو انہا اتنی مقدار میں ڈالنا چاہیے۔ جو استعمال میں آسکے۔ یہ طریق درست ہے نہیں کہ پلیٹ میں اتنی زیادہ مقدار میں سالی یا کوئی اور کھانا ڈال لیا جائے۔ کہ وہ باقی بچ جائے۔ اور استعمال میں نہ آسکے۔

جو شخص پلیٹ کو بالکل خالی کر دے گا۔ ایک رنگ میں اس سے یہ مفہوم بھی ظاہر ہوتا ہے۔ کہ گویا اسکی مالی حالت کچھ بہت زیادہ اچھی نہیں۔ تو یہاں استغفرت المقصعہ کے یہ معنی ہوئے۔ کہ یہ تکلیف بھی اس کے لئے موجب مغفرت ہو جاتی ہے۔ میرے اس خیال سے یہ نہ سمجھا جائے۔ کہ اس سے امیر لوگوں کے لئے ایب نہ کرنے کے جواز کا پہلو مل جاتا ہے۔ اور ہر آدمی اس لئے کھانا چھوڑ دے کہ وہ اپنی نمارت کا اظہار کرے۔ اول تو خود نمارت کے ثبوت دینے میں ہی تنجر اور ریا کا دخل ہے جسے حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ناپسند فرمایا۔ اور دوسرے یہ تشریح زیادہ تر استغفرت المقصعہ میں استغفرت کی ایک اور نوعیت کو بیان کرنے کے لئے کی گئی ہے۔

پس ان تین حدیثوں سے کھانے کے جن آداب کا سہی علم حاصل ہوتا ہے۔ وہ مختصراً یہ ہیں۔ ۱) کھانا کھاتے وقت اگر لقمہ گر جائے تو اسے ہاتھ سے نہ برقی جائے۔ اور تکر اور شیطانی وسوسوں سے بچا جائے۔ ۲) گرسے ہوئے لقمہ کو زمین پر نہ پڑا رہنے دیا جائے۔ ۳) خدا تعالیٰ کے دیئے ہوئے رزق کے بے رغبتی نہ برقی جائے۔ اور تکر اور شیطانی وسوسوں سے بچا جائے۔ ۴) کھانا کھانے کے بعد پلٹ کو اچھی طرح صاف کر لیا جائے۔

۱۱

حضرت جابر سے روایت ہے۔ ان النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال اذا اکل احدکم طعاماً فسقطت لقمۃ فلیمط مارا بہ منها ثم لیطعمها ولا یدعها للشیطن۔ یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ جب تم میں سے کوئی کھانا کھائے۔ اور کھاتے وقت اس سے کوئی لقمہ گر جائے۔ تو اسے چاہیے۔ کہ اسے جھاڑ پھونک کر جو کچھ اسے لگا ہے وہ مٹا دے۔ اور اسے کھائے۔ اور اسے شیطان کے لئے نہ چھوڑے۔

اس حدیث میں "لا یدعها للشیطن" یعنی شیطان کے لئے نہ چھوڑے کے دو معنی ہیں۔ ایک تو یہ کہ اگر کھانا کھانے والا لقمہ کو اسی طرح گرا رہنے دیکھا۔ تو کپڑے مکوڑے اور کئی قسم کے مضر جراثیم جمع ہو جائیں گے۔ اور اس طرح یہ چیز تکلیف اور بیماری کا موجب ہوگی۔ دوسرے یہ کہ خوراک کو اسی طرح گرسے رہنے دینا اور جھاڑ پھونک کر استعمال نہ کرنے کا ایک سبب تکر بھی ہو سکتا ہے پس ایک معنی یہ ہوئے۔ کہ کھانا کھاتے وقت اس قسم کے شیطانی وسوسوں اور تکر سے احتراز کیا جائے۔

(۲)

حضرت انس سے مروی ہے۔ ان النبی صلی اللہ علیہ وسلم کان اذا اکل طعاماً لحق اصابعہ التلث۔ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کھانا تناول فرمایا کرتے تھے۔ تو کھانے کے بعد اپنی تینوں انگلیوں کو چاٹ لیا کرتے تھے۔

اس حدیث سے بھی ہمیں تین باتوں کا علم ہوتا ہے۔ اول یہ کہ کھانا اسی طریق سے کھایا جائے۔ کہ لقمہ کا کم سے کم حصہ مٹوٹ ہو۔ بعض مخصوص علاقوں کے لوگوں کو ہم نے دیکھا ہے۔ کہ کھانے میں اپنا تمام کا تمام لقمہ لت پت کے ہوتے ہیں۔ تو ایسے لوگوں کے لئے یہ لازمی ہے۔ کہ وہ حضور کے اس اموہ کو مد نظر رکھیں۔ دوم یہ کہ کھانا کھانے کے بعد انگلیوں کو چاٹ لیا جائے۔ اسکی بڑی حکمت ایک یہ بھی ہے۔ کہ منہ اور منہ میں بعض ایسے لعاب ہیں۔ کہ اگر وہ غذا کے ساتھ شامل ہو جائیں۔ تو غذا کے ہضم میں بڑی مدد ملتی ہے۔ اور کھانے کے بعد انگلیوں کا چاٹنا ایسے لعاب پیدا کرنے کا موجب ہوتا ہے۔ سوم یہ کہ حتی الوسع کھانا لقمہ سے ہی کھایا جائے۔ اور موجودہ رواج یعنی چمچے یا چھری کاٹنے کے

میریا کی روک تھام

درازم کم حکیم عبد الوہاب صاحب عمر

برٹش کونسل سروس کے تازہ پرچے "کرنا" میں ایک مضمون شائع ہوا ہے۔ جس میں بتایا گیا ہے۔ کہ برٹش گائنا میں میریا کثرت سے پھیلا کرنا تھا۔ مگر جب سے پھر بار دوا "ڈی۔ ڈی۔ ٹی" کا استعمال شروع کیا گیا ہے۔ میریا بخار تقریباً اس علاقہ میں ہوتا ہی نہیں۔ جنگ کے دنوں میں امریکہ اور برطانیہ کی فوجیں برما کے جنگلوں میں جا پانیوں کا مقابلہ کر رہی تھیں۔ ان جنگلات میں پھروں کی کثرت کی وجہ سے میریا بخار کثرت سے تھا۔ ایک ایسی دوا کی ضرورت محسوس ہوئی۔ جو پھروں کا تعلق کر دے۔ چنانچہ سائنسدان ایسی دوا ایجاد کرنے میں کامیاب ہو گئے۔ اس دوا کا نام ہے ڈی۔ ڈی۔ ٹی۔ اس دوا سے نہ صرف پھر بلکہ کھمبیاں۔ پس اور دیگر بیسیوں قسم کے کیڑے جو فصلوں کو برباد کرتے ہیں مریجات ہیں۔ انہوں نے تو یہ دوا بے ضرر ہے۔ مگر کیڑے مکوڑوں۔ پھروں اور کھمبیوں کے لئے رسم قاتل کا حکم رکھتی ہے۔ اتحادیوں کے جنگ جیتنے کے اسباب میں سے ایک بڑا ذریعہ یہ تھا۔ کہ انہوں نے میریا کا تعلق کر دیا اور ڈی۔ ڈی۔ ٹی کی شکل میں ایسی دوا ایجاد کی۔ جس سے ان کی فوجیں میریا بخار میں بہت کم مبتلا ہوتی تھیں۔

میریا سے بچنے کے لئے ڈی۔ ڈی۔ ٹی کے علاوہ دودھا میں ایسی ہی۔ کہ اگر سفید پی دودھا ان کا استعمال کرتے ہیں۔ تو ہم میریا سے محفوظ رہ سکتے ہیں۔ ایک دوا کا نام ہے میا کرین اور دوسری دوا کا نام ہے پیلو ڈرین Paludrine

پیلو ڈرین کونین کے زیادہ موثر دوا ہے۔ اور اس میں وہ تعلق بھی نہیں ہیں۔ جو کونین کے استعمال سے پیدا ہو جاتے ہیں۔ مثلاً ہر پکڑانا اور کان بچانا۔ ان دواؤں کی قیمتیں بھی زیادہ نہیں۔ بطور حفظہ مقدمہ سفر میں دودھا اس کا استعمال کرنا چاہیے۔ اگر میریا بخار آجائے۔ تو پہلے دن میں گولیاں بلکہ مانی کے ساتھ استعمال کریں۔ لیکن دوا ایک دن میں ہی میریا بخار دھرتا ہے۔ اس کے بعد دن میں تین گولیاں ایک صبح ایک دوا ہے۔ ایک شام بعد از غذا پانی کے ساتھ نوش کریں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

پتہ مطلوب ہے

مجھے اللہ ذمہ صاحب جٹ ولد محمد امین جٹ ساکن تہسلی ضلع امرتسر ڈاکخانہ دادا عبدالوال مسلمان کا پتہ مطلوب ہے۔ اللہ ذمہ صاحب قادریان میں عبداللہ جٹ ساکن مکان کے سامنے بیوہ محمد شفیع صاحب میڈیا سٹر مروجہ کی دکان میں نمک سرچ وغیرہ کی دکان کرتے تھے۔ اللہ ذمہ صاحب خود یا کوئی کھائی اس کا پتہ بتا کر شکور فرمادے۔ بیوہ مستری قطب الدین صاحب مروجہ موت حکیم نظام جان کو جوالا۔

مدل سکول بہلو پور چیک ۱۲۷ کا شاندار نتیجہ

اس سال سکول مذکور سے ۱۳ طالب علم امتحان مدل میں شریک ہوئے۔ جو کہ بفضل خدا سب کے سب نہایت اعلیٰ نمبروں میں کامیاب ہوئے۔ ہم بجا طور پر مسرت کا اظہار کرتے ہیں۔ کہ سکول ہذا کی تاریخ میں یہ پہلا موقع ہے۔ کہ ایسا شاندار نتیجہ دیا ہے۔ اس شاندار کامیابی کا سبب اس سکول ہذا کے میڈیا سٹر چودھری غلام رسول صاحب باجوہ اور انجارج پھر ایم برکت علی صاحب ایس۔ ڈی مہاجر جالندھری کے سر ہے۔ جن کی شبانہ روز محنت اور کاوش سے ایسی شاندار کامیابی ہوئی ہے۔ ہم االیان علاقہ ایسی کامیابی کے لئے مجدد شرافت سکول اور میڈیا سٹر کی خدمت میں بدیہ تبریک پیش کرتے ہیں۔ اور دعا کرتے ہیں کہ یہ مدرسہ روز افزوں ترقی کرے۔ سرزمین علاقہ بہلو پور چیک میں تحصیل لائل پور۔

۱) ڈش میں سے اتنی مقدار ہی سالی وغیرہ کی پلیٹ میں ڈالی جائے۔ جو استعمال میں آسکے۔ کھانے کے باقی آداب اتنا ہی نہ لگائے کسی اور موقع پر پیشی کے جائیں گے۔ ۲) کھانا کھاتے وقت ہاتھ کے کم سے کم حصہ کو مٹوٹ لیا جائے۔ ۳) کھانا کھانے کے بعد انگلیوں کو چاٹ لیا جائے۔ ۴) حتی الوسع کھانا لقمہ سے کھایا جائے۔ ۵) کھانا کھانے کے بعد پلیٹ کو اچھی طرح صاف کر لیا جائے۔

